

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VI.

Broj 49.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PREDPLATA na četvrt godišne iznosi za domaće pretplat-
nike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 225. Na po i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
3. prosinca 1911.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglas, koji
se više puta uvrćuje, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništva „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Skupoća.

Posljednji su put iznesene u našem listu cijene nekih živih proizvoda, te isporučene sa cijenama istih produkata u glavnom gradu Zagrebu. Ovako bi se dalo nastaviti, pa bi rezultat svega toga bilo samo uvjerenje, da mi u Samoboru već danas moramo najveću čest životnih namirnica skuplje plaćati, negoli stanovnici grada Zagreba. Danas vlada općena skupoća; cijene su živih sredstava posvuda rapidno porasle, pa bi doista bilo neopravdano, kad bismo tražili, da hude Samobor u ovom pogledu izuzetak. Ali kad Samobor kao jedno provincijalno mjesto mora gotovo sve svoje potrebe na trgu skuplje plaćati nego Zagreb, onda je na dlanu, da su ovake cijene pretjerane, da se ne osnivaju na faktičnim i neminovnim razlozima, koji uvjetuju ovake povišice, već su naprosto nametnute bezobzirnom voljom producenata. Prodavači živeža na našem tržištu bivaju sve smjeliji. Oni su obodreni u svojoj težnji, da svake nedjelje povise cijene bilo kojem artiklu, jer znadu, da im nitko ne konkurira, i da im nitko ne kani pomrsiti računa. Barem to dosada nijesu mogli osjetiti. Oni su se već muče složili protiv nas konzumenata, koji smo svi zajedno predani na milost i nemilost prodavačima, koji s jednim suverenim gestom prelaze preko svih prigovora pojedinih kupaca, pače još prijete daljom povišicom, koju oni — bez svakog opravdanog razloga — nagovijestaju.

Naše seljakinje, koje nas usrećuju tako visokim cijenama, ne prolaze tako dobro na zagrebačkom trgu kao u Samoboru, pa to one i otvoreno same priznaju. Tamo imaju uz sebe konkurenciju mnogobrojnih prodavača, pa onda sprovizacija grada. Kod nas ih baš ništa ne smeta, da mogu po volji diktirati cijene, a kupac ima pravo šutjeti i — platiti.

Dakle se danas svuda diže odlični i javni prosvjedi protiv skupoće, i dok pojedini gradovi slažu sve sile, da svoje općinare zaštite od vektacija i israbljivanja prodavača živih sredstava, jasno je, da i Samobor ima puno razloga, da se i u njemu nešto učini na račun pretjerane skupoći i bezobzirnom diktatu tržišnih prodavača.

Naše je trg. poglavarstvo napose pozvano, da se pobrine, kako bi se kroz neopravdano nametnute skupoće na našem trgu paralizovale. Načina, da se to postigne ima još uvijek; živeti će se moći i od drugoga dovažati, ako već naše domaće seljakinje misle, da mogu i ubuduće na našem

tržištu raditi što ih je volja. Ne upuštajući se zasad u detalje same akcije, što bi je imala poduzeti općina, nadamo se, da će trg. načelnik kao valjan ekonom izaci doskora sa shodnim prijedlogom pred zastupstvo, i da će dokazati, da mu ovo životno naše pitanje nije tek od sporedne naravi.

Naše su seljakinje naučne kroz decenija, da ih se puštalo na našem trgu podizati cijene bez prosvjeda i bez ustuka. Ta naopaka praksa mora da prestane, jer ćemo si inače biti sami krivi, kad će one početi izvoditi i dalje svoje prijete sa samovoljnom povišicom, i kad će se morati još jače svijati naše općinstvo pod ovakim teškim i neopravdanim bremenom pretjeranih cijena.

Ovdje bismo morali primjetiti i to, da bi valjalo bezuvjetno nadzor na trgu povećati i malo bolje pripaziti na prekupce, koji takodjer znatno utječu na skupoću na trgu i pomažu sebi na račun naših džepova. Obzira je bilo u tom pogledu i suviše. A što se tiče samih kupaca među njima bi moralo takodjer vladati neko skladno sivačanje u pogledu cijena. Prodavačice se sporazumijuju protiv konzumenata, pa ako uvide, da im svaki zahtjev povišavanja polazi dobro za rukom, i da im se plaća, koliko god zatraže, — lako onda njima! Ta neka samo svak zaviri od zgrade do zgrade u zagrebačke cijene, i imat će dovoljno direktive, koliko faktično previše traže naše seljakinje, a da i ne treba spominjati, da bi naše cijene još uvijek morale biti daleko ispod onih u Zagrebu.

Samobor nam i onako ne napreduje. Pučanstvo mu se smanjuje, naši obrtnici uz svu svoju marljivost i dokazanu vještinu, teško kubure, naši gospodarji doživljuju teške ekonomske krize, naša sirotinja zdvaja i sa težnjom gleda u budućnost. Neka nas sad još bezrazložno pritite nezamislivo i dalje ova besprimjerna i abnormalna skupoća, što nadvisuje i tržišne cijene prvoga i najvećega grada u zemlji, onda je znači siguran nazadak po Samobor, koji se ne će tako lako moći da sastavi.

Izbor za nar. zastupnika u Samoboru.

Naredbom zem. vlade od 30. studenoga 1911 br. 71258 određen je izbor narodnog zastupnika u izbornom kotaru br. 32 u biračkom u Samoboru na dan 15. prosinca. Izbor će se početi u 8 sati prije podne, a glasovanje će se u 4 sata poslije podne zaključiti, no ako se u 4 sata poslije podne prijavi ma i jedan samo izbornik, koji nije glasao, ima se biranje nastaviti do 5 sati i tada tek

zaključiti. — Izbornici iz upravnih općina Samobor, Podvrh, Sv. Nedjelja, Sv. Mariin i Stupnik imaju glasati pred glasačkim odborom I. u prostorijama kr. kot. oblasti, a izbornici iz upravnih opć. Brdovec, Stenjevec Vrapče Pušća i Sestine imaju glasati pred glasačkim odborom II. u prostorijama trg. poglavarstva.

Za predsjednika glasačkoga odbora I, koji će podjedno vršiti poslove izb. odbora imenovan je izaslanik g. Josip Virag, kr. kot. predstojnik, a za predsjednika glasač. odbora II. izaslanik g. Napoleon pl. Spun-Stričić kr. kot. predstojnik.

Izbornika broji čitav izborni kotar 3187. Od toga otpada na upr. kotar Samobor 1774, a na upr. kotar Zagreb 1413 izbornika.

Kako da se digne posjet Samobora u zimi?

Da je posjećivanje pojedinog mjesta od eminentne važnosti koliko po samo mjesto toliko i po njegove stanovnike, čvrsto je dokazana činjenica. Radi toga osnivaju se po svim zemljama i gradovima društva, kojima je svrha, da u svoja područja privuku što više posjetnika a trud i novac, koji ulažu u tu svrhu, stotruko se naplaćuje. I kod nas u Hrvatskoj počelo se u posljednje vrijeme u tom pogledu raditi, no kako je institucija društva za promet stranaca u Hrvatskoj još posve mlada, to je naravno, da se još ne mogu postići veći vidljivi rezultati. No jedna od najvećih pogriješaka bijaše dosada u tom, što sama pojedina mjesta ne učiniše baš gotovo ništa, da dignu posjet, i tako iscrpe probitke, koje bi otud mogli da imaju.

Da je Samobor jedno od onih mjesta, koje je podobno da privuče u svoju sredinu što više izletnika, bez svake je sumnje; jer njegov položaj kao i krasna okolina kao da ga stvorile za to. Sam položaj Samobora podsjeća nešto na onaj, što ga ima svjetsko ljetilište „Meran“.

I baš taj položaj, ubavost i krasna okolica bijaše dosad jedini, koji privlačile posjetnike, jer ako uzmemo, da je slabo provedeno popularizovanje samoborskih prednosti kao ljetilišta i da za posjet Samobora izuzevši Anadol i Ljetilište nije gotovo ništa učinjeno, moramo se čuditi, da smo uo, če imali i ovakav posjet gostiju.

Kako je u Samoboru vazda vladala težnja, da mu bude posjet što veći, posvećujemo i ove retke ovoj temi u namjeri, da u nastupajućoj mrtvoj sezoni — zimi — dignemo taj posjet, koji je dosad, u to godišnje doba, bio upravo jednak null.

Šport, koji služi u prvom redu zdravlju tijela pojedinaca i cijelog naroda, vezan je uglavnom na slobodnu prirodu i u tom se ponajviše razlikuje od gombanja. Ovak uski vez športa s prirodom kao i veliki interes za nj jedno je od najpodjednijih sred-

stava, da si mjesta i pojedini gradovi dignu svoj posjet, dajući prilike za izvršavanje pojedinih grana športa. I dok planinarstvo pogoduje prometu u ljetnoj sezoni, to su za promet u zimi od osobite važnosti zimski športovi: sanjkanje i ski. Korist ovih športova po zdravlje kao živi naturalizam pridonijela je, da su baš spomenute grane športa našle u posljednjem deceniju velik broj pristaša, a na radost i u Hrvatskoj.

Upravo krasan su u tome primjer alpske zemlje. A Semmering, koji je svojedobno i u zimskoj sezoni bio na rubu materijalne propasti — digao je baš zimski šport do sadašnjeg blagostanja i svjetskog glasa.

Zimski šport upoznajući ljude s njegovim krasotama digao mu je i ljetni posjet.

Ako se pak pitamo dali je Samobor podesan za gojenje zimskog športa i tako sposoban privući posjetnike, moramo da odgovorimo, nesamo na temelju izjava prijatelja zim. športa sa odlučnim „da“, nego i to da je jedno od najsposobnijih mjesta izuzevši — gorskog kotara — no pohod Samobora s te strane bio je dosad jednak null upravo radi toga, što se u Samoboru u tu svrhu nije učinilo baš ništa.

Pomislimo samo, da su brojni prijatelji zimskog športa u Zagrebu radi neprikladnosti zagrebačke okoline bili prinuđeni pohađati Piješivicu, koja nesamo da imade loši spoj sa Zagrebom već i po svom položaju nije tako podobna za zimski šport kao Samobor. A ipak je Piješivicu pohađalo prošle sezone svake nedjelje do 80 i više posjetnika. Kako bi istom bilo sa Samoborom, koji imade i bolju komunikaciju i bolji položaj. Čuli smo već od više strana, da bi mnogi radije dolazili u Samobor samo da im se tamo pruži za gojenje športa prilika. Mirne duše možemo ustvrditi, da bi se sa malo investicije i susretljivosti digao već prve sezone posjet u Samobor svake nedjelje na 200 osoba, a računamo li, da svaki potroši minimum 5 K, to je nedjeljno 1000 K, koje bi zaslužili naši ljudi barem u prvom početku; kasnije digao bi se posjet i na više, a koristilo bi se i ljetnoj sezoni, jer tko će upoznati Samobor u zimi, pohađat će ga jamačno ljeti.

Brežuljasta okolina Samobora upravo je izvrsna za ski šport, a Anindol upravo je ko stvoren za sanjkanje na ručnim saonicama. Što nam je dakle činiti? Za prvi početak trebali bi da što prije uredimo u Anindolu dobro sanjkalište sa nužnim nadzorom. Sjeverni položaj Anindola i njegovi putevi upravo su stvoreni za to. Malo truda i nešto investicije i problem je riješen gotovo posvema. Ali da je li tome nužna i popularizacija bez svake je sumnje. Ta bi se pak dala lako postići putem zagrebačkih dnevnika, priredjivanjem natjecanja i s tim spojenih zabava. Mali su to razmjerno troškovi, koji se dobro naplaćuju! Ako se tako poradi, jamačno će i zagrebačka društva priredjivati u Samoboru svoja natjecanja.

Da bi samoborska željeznica morala uvesti bolji večernji i jutarnji spoj sa Zagrebom, bez svake je sumnje, pa držimo, da će se ti vlakovi bolje isplatiti nego nekoji sada upravo suvišni.

Držimo, da će se st. trg. poglavarstvo takodjer za stvar zainteresovati u tom pogledu i omogućiti ovakav naum. Posjetnike treba pak zaštititi stalnim cjenicima, od eventualnog izrabljivanja, osobito podvoznog.

Samu pak stvar treba predati u ruke društvu, koje će u tom smislu raditi i staviti se u sporazum sa zagrebačkim društvima, a kao najsposobnije društvo za ostvarenje ove ideje jest športski klub „Šišmiš“, koji se već više godina bavi zimskim športom, a i prošle je godine priredio jedno natjecanje na saonicama, koje nam je pokazalo kolik je interes za zimski šport i da je vjera u Samobor kao stjecište za zimski šport istinita i opravdana.

Prvom prilikom osvrnut ćemo se još pobliže na samu stvar.

Domaće vijesti.

Društvo za poljepljanje Samobora održalo je svoju redovnu sjednicu u petak 1. o. mj. Predsjednik g. Klečič predlaže proračun za gradnju piramide na Tepcu. Novaca ima za piramidu 625 K, a graditelj Bizjak traži za gradnju i materijal 1700 K. — Zaključeno je, da se za tesarske radnje dađe 1000 K, a za ostali materijal i druge radnje, da se oplaćuje godišnje najmanje po 100 K. — Zaključeno je dalje na prijedlog predsjednikov, da se trg. zastupstvu upravi moiba, da dad: društvu godišnju subvenciju od 700 K, i to od onih 1000 K, koje dobija općina od vlade za uzdržavanje parka i puteva. Društvo se u tom slučaju obvezuje, da će uzeti u svoju režiju uredjenje i uzdržavanje svih puteva i parkova.

Da se strancima dađe na ruke priručna knjižica za orijentaciju, raspravljeno je pitanje o izdanju „Vodiča po Samoboru i okolici“. Pošto se je odbornik g. Fran Hrčić odazvao već prije molbi predsjedništva, te obećao, da će po mogućnosti sastaviti ovaki „Vodič“, zaključeno je, da se takova knjižica izda. Osim opisa, u kojem će biti stranci upozoreni na najljepše točke Samobora i izletna mjesta u okolini, bit će u „Vodiču“ i tumač puteva i šetališta, koji su već bojama prolijetos označeni.

Povedena je riječ o podignuću spomenika pok. zaslužnom načelniku Šmidhenu, te se je odbor izjavio spremnim, da ovu započetu akciju nastavi i kraju privede, bude li sa strane začetnika ove ideje na to pozvan. Svakako je nužno, da se ova stvar jednom već riješi, te da se izvede na čistac, dali se ima postaviti spomen-ploča ili štatura. (Mi smo se već u više navrata na ovo svratili, pa smo istakli, da bi spomen-ploča Šmidhenu na trg kući, u kojoj je on ko načelnik radio i snovao za budućnost i ljepotu Samobora, posve lijepo pristajala spomen-ploča. Na općinskoj je zgradi s jedne strane pročelja lik načelnika, velikog glazbotvorca Livadića; zašto ne bismo radi harmonije s druge strane stavili lik zaslužnog načelnika Šmidhena. A za ovaku ploču ima već i dosta sabranih sredstava, pa bi se bez zapreke moglo prijeći na djelo! Ured.)

Na koncu je podvorniku Ribariću votirana nagrada za ubiranje članarine, kao i društvenom nadziraču „parkova“ podijeljena običajna godišnja nagrada.

Prostorije za stručnu školu. U srijedu je počeo trg. načelnik preuđeljavati prostorije za žensku stručnu školu. U sobi, gdje se poučavao sljod, načinjena su još dva prozora, tako da će ih na toj sobi biti sada 5. Osim toga će se iz male sobe, gdje se dosada obučavao ženski ručni rad, probušiti vrata u veću sobu. Te dvije prostorije imale bi prema mišljenju načelnikovu posve odgovarati svojim opsegom potrebama ženske stručne škole. Budući da zaključak trg. zastupstva glasi, da će se tek nakon ovog preuđeljenja moći stvoriti definitivna zaključak, hoće li se ovamo preseliti stručna škola ili ne, to će ove prostorije morati iznajmije pregledati posebno povjerenstvo, da se konstatuje njihova shodnost ili neshodnost. Budu li se ove prostorije pronašle prikladnima, imala bi se stručna škola u njih preseliti 1. siječnja 1912. Nekadanja ubožnica kao i sadašnje prostorije stručne škole preuđeljene bi se potom u privatne stanove.

Električna centrala u Rakitju. Već je bilo u javnosti dosta govora o električnoj centrali, što bi se imala osnovati u Savi kod Rakitja. Nedavno je opet povedena ozbiljnija riječ o ovoj centrali u odboru grada Zagreba, pa su, čini se, sada sve zapreke uklonjene, a osnutak centrale stvar je skoro budućnosti.

Po razvitak čitavog Samobora ova bi centrala mogla biti od najveće važnosti.

Izvanredna skupština kluba „Šišmiš“. Ovdajnji klub Šišmiš održao je svoju vanrednu glavnu skupštinu 26. studenoga. Skupština je sazvana poglavito stoga, što je nastala potreba, da se izmijene pravila, te da

se predlože vladi na potvrdu. Promjena se je imala zbiti stoga, što je klub proširio već prije svoj djelokrug, jer je osim gajenja športa, stao intezivnu brigu posvećivati našoj staroj gradini, te si je uzeo za zadaću, da ovu uredi i učuva. Na skupštinu su se odazvali svi članovi, te je nacrt novih pravila uz neke modifikacije i jednodušno prihvaćen, Pravila su već odaslana putem kotarske oblasti zem. vladi.

Dosada je postojao u klubu posebni pododbor, koji je vodio brigu za Stari grad, no sada je ovu skrb preuzeo čitav klub. Tom je prilikom pododbor predložio svoje račune primitka i izdatka za Stari grad, te su ovi pronađeni u potpunom redu.

Na skupštini je još stvoren zaključak, da se zamoli trg. općina, neka uredi sanjkalište za ručne saonice u Anin-perivoju, pa se klub nada, da će ova njegova želja naići na općeno razumijevanje, već stoga, da se u zimskoj sezoni može u Samobor privući što više stranaca.

Za Stari grad darovali su gg. Franjo Medved K 220, Janko Bišćan 1 K.

† Franjo Bogović. Jučer je umro u Samoboru bivši samoborski trgovac Franjo Bogović nakon duge i teške bolesti u 60. godini života. Bio je od osnutka „Jekina“ njezin pjevač, pa ga je to društvo imenovalo svojim počasnim članom, a danas će mu na sprovodu otpjevati dvije tužaljke. Sprovod kreće iz kuće žalosti, u 4 sata poslije podne. Pokojnik ostavlja udovicu i jedinicu kćerku Zlatu, učiteljicu u ovdajšnjoj pučkoj školi. — Laka mu zemlja!

Nevaljali zdenci. Pišu nam iz gradjanstva, da je stanovništvo Gajeve i Šmidhenove ulice u neprestanoj neprilici radi vode. Javni zdenci u obim ulicama popravljaju se svaki tjedan; no koja korist od toga, kad ovaki popravci niti dva dana ne drže, pa se onda opet popravljaju, a općinstvo do toga strada vode. Ne znamo, jesu li g. načelniku poznate ove mizerne prilike sa zdencima u gore pomenutim ulicama, i ako jesu, zašto ne poduzme radikalnije mjere, da bude općinstvo riješeno ovakih neprilika, kakvih se nadje možda tek u kakom zabitnom selu.

Trovanje grabežljive zvjeradi. I zagrebačko lovno društvo priopćilo je kr. kotarskoj oblasti, da se u najnovije vrijeme grabežljiva zvjerad u njegovom lovskom području tako razmnožila, da joj se ne da na put stati običnim lovačkim sredstvima. Uslijed toga zatražilo je rečeno društvo dozvolu za trovanje zvjeradi strihlinom u više branjevina u području općine Srećnik.

Gradnja škole u Demerju. Gradnja ove škole primiče se kraju, pa će tako dozora biti udovoljeno želji Demerčana, koji su dosada slali svoju djecu u školu u Brezovicu; selo velikogoričkog kotara.

Iz zastupstva opć. Sv. Nedjelja. Sjednica ovog zastupstva održana je u nedjelju 26. studenoga. Predsjednik načelnik Mirko Skulec, a nazočno 12 odbornika. — Riješen je ovaj dnevni red: 1. Opć. načelnik javlja, da je ishodio kod kr. financijskog ravnateljstva u Zagrebu ponovnu raspravu, da se pokuša sagoda glede otpisa poreza na vino.

Ta je rasprava određena za 27. studenoga. — Zastupstvo zaključuje, da ostaje kod svog prvobitnog zaključka, te ovlaštuje načelnika i odb. Kastnera i Prškina, da mogu sklopiti u ime općine nagodu sa fin. izaslanikom o glede same nagode dana im je usmena uputa. — 2. Na otpis kotarske oblasti, da li bi više općina zajedno htjelo namjestiti posebnoga opć. veterinarskog zaključeno je izjaviti, da ovdje ovakva potreba ne postoji. — 3. Prima se na smanje vještība žup. upravnog odbora glede utoka bivšeg bilježnika u Sv. Nedjelji Vajnovića i blagajnika Štilinovića. — 4. Protiv podijeljenja novih sajnova u Kličanecima, ne iznosi se nikakvi prigovor. — 5. Za povjerenike kod izbora sab. zastupnika biraju se Ivan Lovaski i Julije Katusik iz Sirmca. — 6. Opisano je bolno-opširni trošak u jednom slučaju.

Naknadno unesen u Maticu krštenih. Petar Vojak seljak u Cerju htio se je ženiti, a tom je zgodom ustanovio župnik u Kotarima, da njegovo ime manjka u Matici krštenih. Petar Vojak želio je, da se što prije vjenča, ali za naknadni unos u Maticu treba vremena, pa mu tako nije drago preostalo, neka da stiša na neku vrijeme svoje goruće želje. Vojak je pospješivao stvar, ali na njegovu žalost nijesu se ni njegovi kumovi ni roditelji mogli nikako dosjetiti danu njegova rođenja. Oni su padali u razna protivurjeđa, tako da su tvrdili jednom, da se njihov Petar rodio prije Sedmeta, jednom pak da se rodio poslije toga blagdana. Konačno je stvar spasio „iskaz o stanju duša“, gdje je bio Petru zabilježen rođen dan na 23. ožujka 1889. A tako je bilo zabilježeno i u školskoj matici. Nedavna je vlada dozvolila, da Vojak udje u Maticu krštenih, pa će se tako moći ipak doskoro vjenčati, ako to već nije do ovog časa učinio.

Nesigurne ladje. Oružnici su prijavili, da 68 godišnji starac Jakob Gorički iz Otoka, koji imade zakup prijevoza preko Save kod „Vrbine“ prevozi na ladjama, kroz čije dno prodire voda, te bi se lako mogla da dogodi nesreća. Stvar je prijavljena kot. oblasti.

Sa splavi ukradene daske. Pod selom Ježdovec ukradeno je sa jedne splavi, što je plovila Savom, više jelovih dasaka i letava, te 4 konopca, sve u vrijednosti od 9 i K 20 fil. Splav je bila vlasništvo posjednika Fr. Petrina iz Kokorja u Štajerskoj. Radi ove kradje prijavljen je sudu Stjepan Babić iz Lučkog.

Redarstvene odredbe glede služenčadi. Trg. poglavarstvo izdalo je sljedeće odredbe: 1. Sluge, služavke i šegrti ne smiju izbiti izvan kuća ili stanova svojih gospodara u noći i to počevši od 1. travnja do konca rujna poslije 10 sati s večera, a od 1. listopada do konca ožujka poslije 9 sati bez pismene dopusnice gospodara, u kojoj se imade označiti svrha izbjivanja. 2. Za svako redarstvenim propisima protivno ponašanje sluga, služavki i šegrti, koji imade pismenu dopisnicu, odgovara dotični gospodar. 3. U noćnom skitanju zatečene osobe, kao sluge, služavke i šegrti, koji se preko označenog sata zateku izvan kuće ili stanova svojih gospodara, bez njegove nazočne pismene dopusnice, uhititi će se po redarstvenoj straži i pritvoriti.

Prekršitelj ovih mjesno-redarstvenih odredaba kaznit će se po § 7 i 11 ces. naredbe od 20. travnja 1854 globom od 2—200 K, odnosno zatvorom od 6 sati do 14 dana.

Tačnjava prigodom jedne vodo-pravne rasprave. Selo Demerje leži na prilično podvodnom tlu, tako da i za najmanje bujice odmah voda navali na oranice, i na dvorišta. Krivaja poplavlama ne leži samo u lošem položaju zemljišta, nego i u zlobi pojedinih štelja, koji zatvaraju botomice propuste i nanose time susjedima znatnu štetu. Na tužbu nekolicine štelja protiv ovakih dobrih susjeda, izasiala je kr. kot. oblast kot. pristava Bogdana Cvijanovića, te tehnič. stručnjaka Baribeca u Demerje da odrede, što bude nužno, da se eventualno povodnije spriječe. To je bilo u subotu, 25. pr. mj.

Povjerenstvo prijavilo na samo mjesto, moglo je samo ustanoviti, da je štelj

Benko Lončić hotimice zasuo jedan jarak, koji odvodi vodu sa oranica u cestovnu grabu. To su i potvrdili mnogobrojni svjedoci. No Benko nije pristupio raspravi, nego njegov brat Cenko Lončić, koji je zapravo i kriv, jer je on inače slabunjavog Benka nagovorio na tu psinu. Već na početku rasprave stao je Cenko psovati tužitelje i kleti im „zipku“ razdražujući jedne sureljane protiv drugih. Oblasni je izaslanik mirio seljake predočujući im važnost stvari, te da ne reagiraju na riječi izazivačeve. To je i djelovalo. Ali baš pri koncu rasprave plane iznenada rat između Cenka Lončića i Tome Lukšića, te jedan drugoga pograbi za grkljan. Situacija je nastala kritična, jer su protivnici doskora zakrvarili. To je tako djelovalo na nazočne da su što bi trenom trenuo, povadili kolceve iz susjedne ograde, i stavili se u bojnu liniju pripravnih na navalu. Jedni su bili uz Cenka, a drugi uz Lukšića, a vika užasna, neopisiva. Kot. izaslanik našao se baš u sredini bojnog polja, te i za njega nije bila situacija baš najugodnija. No sačuvavši ipak prisutnost duha i hladokrvnost pozvao je skupinu tužitelja, da ga smjesta imadu slijediti u susjednu kuću. To su svi srećom i učinili, a protivnici, držeći valjda, da su pobjednici, kad su se prvi tako brzo udaljili, razidjoh se potom uz silnu galamu. Protiv Cenka Lončića podnesena je prijava.

Društvene vijesti.

Samoborski lovački klub održaje danas dne 3. prosinca izvanrednu glavnu skupštinu.

Gospodarstvo.

Licenciranje bikova. Povjerenstveno licenciranje bikova preduzet će se 4. prosinca u Stupniku, 5. prosinca u Podvrhu, 6. u Sv. Martinu, 7. prosinca u Sv. Nedjelji, 11. prosinca u Samoboru.

Oidenburški pastuhl. Trogod želi, da mu se nabave oidenburški pastuhl, iz zem. pastuharne, ima se prijaviti najkasnije do 15. siječnja 1912. kod kot. oblasti. Doprinos za nabavu iznosi 1600 K. Konjogojci dobijaju pastuha u njegu kroz 5 godina, nakon kojeg roka prelazi on u vlasništvo konjogojca.

Zemljišna zajednica Ježdovac imala je svoju skupštinu 20. studenoga, na koju je pristupilo 29 ovlaštenika. Skupština je zaključila, da se ovlaštenicima putem dražbe može prodati sitno građevno drvo; da se isto tako prodadu zrele brestova stabla kao i orahova, koja više ne odbacuju ploda, napokon da se jagjedova stara stabla prodadu ciganima koritarima.

Dobro Leskovac. Zemljišna zajednica Stupnik stvorila je načelni zaključak u posljednjoj svojoj skupštini, da kupi dobro Leskovac od parcelarne banke u Zagrebu. Kupovna svota imala bi se uplatiti iz prodaje hrastovih stabala. Zato prije nego se definitivno zaključiti kupnja dobra Leskovac, ima se iznajprije ustanoviti vrijednost stabala, koja će se imati unovčiti, pa će se nakon toga savzati nova glavna skupština s istim dnevnim redom.

Odgovorni urednik: dr. Mišo Jarašević.

Iznajmljuje se kuća

u Starogradskoj ulici br. 59, koja sastoji od 2 sobe, kuhinje, pivnice i nuzgrednih prostorija isto vrt te oranica. — Poblize upitati kod g. M. Hodnika, Samostanska ulica. 3

Naučnika za tiskarski posao prima S. Šek u Samoboru.

Slavnom općinstvu na znanje!

Preseljenja radi, rasprodajem zimsku robu uz vrlo snižene cijene.

Ivan Geček.

Prodaje se

dobrovoljno vinograd od pol rali, zvan Stupnica. Upitati se kod Marka Žarkovića st. Jurjevska ul. br. 13.

Naučnika za trgovinu manufakturne robe prima L. Rosenberger, Samobor.

MILJONI
upotrebljavaju za

Kaselj

promuklost, sluzavost, katar, grčeviti kašalj i hripavac

Kaiser

prane karamele

sa tri okusne svjedodžbe od liječnika i privatn. potvrđuju sigurni uspjeh.

6050

Omotač 20 i 40 fil., svečani 60 fil.

Dobiva se kod **MIRKA KLEČIČA** (Biskupička u Samoboru).

„Hrvatska Sloga“

udruga za poimrtnu pripomoć sa ograničenim jamstvom

u **BJELOVARU.**

Ovo je najsolidnija domaća udruga, čije razvlastitvo sastoji od samih domaćih i odličnih građana bjelovarskih. Ona osigurava svakoga potpuno zdrava čovjeka bez liječničke preporuke i bez razlike spola od 18. do 65. godine života. Za osigurateljsku svotu od 300 K plaća se minimalna godišnja članarina od 5 K, te za smrtne slučajeve kola, a kome se osigurani nalazi, 5 K. Uplatna svota u kola osiguraniha u dobi od 18—45 godina 10 K, a od 45—65 godina 12 K. Svako kola broji 300 članova.

Poblize upiti daje g. Janko Kompara, povjerenik „HRVATSKE SLOGE“ sa kotar Samobor

4 filtra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod. Zdraviju neškodljiv. Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filtra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

u **ZAGREBU.**

4 filtra

NEJLEPSI ČAJE

SVETA:

U.K. TEAS



Glavno skladište u Samoboru
kod Mirka Kleščića, ljekarnika.



Dobavljati
engleskog kralja
Specijalitet
KINGDOM-BLEND
Five o'clock-Tea N.
V. kralja engleskoga



Dobavljati
Waleskog princa
„U.K.“ čajevi
vrlo su izdašni i
aromatični.

Opće poznata
Osječka
**MARIJINA
MAST**

radi se uspješno protiv pišga,
nadaže za učvršćanje lica, za
njegovu ruku itd.

Cijene jesu:
1 vešči lončić K 1.-
1 mali lončić K —70
Saje se pouzdom i to
najmanje 2 vešči ili 3 mala lonč.

Ljekarna Najst Bajšić pomoć.
Ivana Geverkovića,
OSJEK I, Slavonija.
U Samoboru se dobiva u ljekar-
nici M. KLEŠČIĆA.

Trifalj. svijetli ugljen

dobiva se u trgovini E. Presečki.
Počevši od 100 kg dostavljamo u kuću.
Isto tako prodajem
suha bukova drva.
Umjetno gnojivo. — Portl. cement.

Na zahtjev

mojih cijenjenih mušterija, nabavio sam i ove godine
najbolje
Šmidovo čajno pecivo,
kao i najfinijeg ruskog čaja, sve vrste likera, ko-
njaka, ruma i
šampanjoca.
Novo uređeno skladište
porculana, stakla i emalovanog sudja.
Preporučuje sve uz solidnu i jeftinu cijenu
M. ŠKAREK.

Rendes-vous Samoboraca u
Zagrebu.

Svratište

„k, bobačkom rogu“

Novo i krasno uređene sobe s električnom
rasvjetom. Elegantsa restauracija. Izvršna
kuhinja, dobro vino i pivo.
Brza i točna posluga. — Cijene umjerene.
M. Pilaj, svratištar.

Darovi za Nikolu

Veliki izbor samoborskih razglednica
Album sa 10 samoborskih slika,
čestitke, ruže, djeca, ljubavne karte itd. Uspomene
na Samobor. Veliki izbor
krasnih slikovnica
knjižica sa bajkama za djecu, krasnih upo-
menara, tiskarnica, molitvenika, raznovrsnih
koležara, pisacig i risacig materijala, torba, pernica,
kloset papira omot po 20, 30 i 40 list. Raznih nošica,
Svilenog papira za ruže.
Pestica. Svakovrsnog lista. Cigaretnih tajčica.
Papira za police u svim bojama i vrstama.
Preporučuje najjeftinije
Tiskara i papirnica S. Šeka.

K poboljšanju općih prilika bez sumnje će mnogo
doprinjeti „Međunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Ovo je jedina zadruga koja i bez liječničke
pregledbe prima sve zdrave osobe, a u dobi od 15
do 80 godina, što ne prima niti jedno osjegurava-
juće društvo na svijetu.

Držimo da nam je dužnost upozoriti na našu
zadrugu, koja je na narodno-gospodarstvenom te-
melju osnovana, pa je sa svojim neznatnim upla-
tama pristupačna i najširim slojevima.

Zadruga „Balkan“ dijeli se u kola, u kojima
imaće po 400 (u starijim kolima od 60 do 80 god.)
odnosno 500 (u mladim kolima od 15 do 60 god.)
zadugara. Kada jedan zadugar nekoga kola umre
plaćaju ostali zadugari iz toga kola za njega od-
nosnu posmrtninu, kako to određuju §§ 8. i 9.
zadr. pravila. Potpunu visinu upisane svote, bez
ikakvih odbitaka isplaćuje zadruga već nakon 6
mjeseci članstva. Posmrtnina se isplaćuje poslije
ovoga roka i u slučaju samoubojstva i bez razlike
da li je kolo u koje je član upisan popunjeno ili
ne. Osim toga podjeljuje zadruga svojim osiromaš-
nijim članovima nakon jednogodišnjeg članstva
znatne novčane potpore.

Kolike prednosti pruža zadruga „Balkan“
može se najbolje vidjeti iz toga, što je zadruga
svojim zadugarima do konca studenoga pr. g. is-
platila preko 400.000 K (četiri stotine hiljada
kruna) posmrtnina i potpora, te iz slijedeće tabele
upisnih pristojbi i uplata:

1. za upis osobe u dobi od 15—40 g. plaća
se 12 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 2. za upis osobe u dobi od 41—60 g. plaća
se 13 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 3. za upis osobe u dobi od 61—80 g. plaća
se 21 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 4. za upis osobe u dobi od 61—80 g. plaća
se 32 K sa pravom na posmrtninu od 2000 K.
- Kasnije plaća se samo godišnja članarina od
4 K, te maleni posmrtni prinosi koji kod
- | | |
|--------|--------------------------------|
| sub 1. | spomenute upisnine iznose 2 K. |
| 2. | 3 |
| 3. | 5 |
| 4. | 8 |

Sjedište zadruge „Balkan“ jest u Zagrebu
(poslovnica: Gundulićeva ulica 29), a podružnica se
nalazi u Sarajevu (poslovnica: Ferhadija ulica 53)
Zadruga je protokolirana po velesl. kr. sudb. stolu
u Zagrebu pod br. 2141 gr. R. 1908.483 i koncesio-
nirana po c. kr. zajedničkom ministarstvu financija
u Beču pod br. 10392 B. H. 1908., te stoji pod kon-
trolom visokog trgovačkog suda u Zagrebu kao i u
Sarajevu i osim toga pod nadzorom vis. zem. vlade
u Sarajevu. Sve dalje upute podjeljuje odmah
ravateljstvo.

„Međunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Gundulićeva 29. ZAGREB. Gundulićeva 53.
Tel. br. 323 Podružnica: Sarajevo.
Brodjarski sastoj: „Balkan“ Zagreb.



Samoborci i Samoborki
sjetite se
„Društva za poštovanje Samobora“

Riunione Adriatica di Sicurtà

(Jadransko osiguravajuće društvo)
u Trstu.
Utemeljeno godine 1838.
Dvokilna glavica K 10.000.000. Prijava K 145.000.000.
Od godine 1838. isplaćena odšteta K 695.000.000.
Ovo ugledno i vanredno kulantno društvo preuzima
uz najpovoljnije uvjete:
osiguranja proti požaru,
osiguranja proti provalnoj kradji,
te osiguranja na ljudski život
u najraznolikijim kombinacijama.

Pobliže upute i razjašnjenja daje: g. Mirko Kleščić,
ljekarnik, i zastupnik za Samobor i okolica kao i
generalno zastupstvo u Zagrebu.

Prirodno ljekovito vrelo gorake vode

STERNOV

prema poredbenoj analizi najbolje od
svih gorakih voda. Svagdje za dobiti.

DUNAV osjegurajuće društvo u BEČU

(Društvena jamčena imovina
42 milijuna kruna)
osjegurava uz najpovoljnije uvjete
**život, proti vatri, proti provalnoj kradji, tuđi to-
stakle i transport.**
Glavno zastupstvo za Samobor i okolica imaće g. Stjepan Francković ml.